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RESPOSTA DO PREGOEIRO AOS QUESTIONAMENTOS DO EDITAL 

 

Processo Administrativo n° 054/2024 1DOC 

 

Objeto: Registro de Preços destinado à futura e eventual aquisição e instalação, parcelada, de 

aparelhos de Ar Condicionado tipo Split, destinado ao atendimento das necessidades da Câmara 

Municipal de Aracaju. 

 

REQUERENTE: FUTURA CLIMATIZACAO DISTRIBUIDORA COMERCIO E 

SERVICOS LTDA. 

 

I – RELATÓRIO 

  

Trata-se de Questionamento ao Edital nº. 10/2024 desta Câmara Municipal de 

Aracaju/SE, apresentado por FUTURA CLIMATIZACAO DISTRIBUIDORA 

COMERCIO E SERVICOS LTDA., no qual a empresa pugna pelo esclarecimento de 

cláusulas do referido processo editalício. 

 

O pedido de aclaramento encontra-se tempestivo, conforme previsão no item 4.3 

do Edital em análise. 

 

A presente resposta aos esclarecimentos também é tempestiva, nos termos do item 

4.4 do Edital. 

 

Com efeito, recebido o pedido de esclarecimentos, requisitamos subsídios ao setor 

responsável pela elaboração do Edital e dos anexos, a fim de embasar e contemplar o 

pretendido. 

 

É o que basta relatar. 
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II – RESPOSTAS AOS QUESTIONAMENTOS 

 

01.A instalação dos aparelhos será parede/parede padrão de até três metros ou será com 

tubulação extra?  

Resp.: Existem diversos tipos de maquinários nos prédios ocupados pela Câmara Municipal de 

Aracaju. No prédio da Sede, todas as máquinas de condensadoras instaladas na cobertura, já 

com toda a sua infraestrutura ligando condensadora e evaporadora pronta (tubulação de cobre). 

Os demais prédios as instalações entre os equipamentos são mais próximas, no caso 

parede/parede, não ultrapassando os 3 metros de instalação caso necessite se utilizar tubulação 

de cobre, pois toda a infraestrutura também já se encontra executada. 

 

02. Caso seja com tubulação extra, qual será a metragem a ser considerada para 

instalação?  

Resp.: Não estão previstas instalações para uso de tubulação de cobre acima de 3 metros. 

 

03.Já existe parte elétrica pronta nos locais onde serão instalados os equipamentos ou a 

parte elétrica é por parte da contratada? (porque não tem nenhum tipo de informação)  

Resp.: Toda a parte elétrica para ligação dos aparelhos está executada e onde apresentar 

qualquer tipo de problema, caso exista, é de responsabilidade da contratante a resolução, por 

ser parte de um item de manutenção predial. Novas instalações elétricas são também de 

responsabilidade da contratante. 

 

04.Os locais de entrega e instalação serão em térreos ou em prédios? Possuem andares? 

Haverá necessidade de guincho para erguer os equipamentos (Se sim, está incluso no 

preço estimativo) 

Resp.: Todos os prédios ocupados pela Câmara Municipal de Aracaju atualmente têm mais que 

um pavimento. No termo de referência existe a especificação da necessidade de utilização de 

munk/guindaste em alguns itens específicos, pois algumas máquinas não necessitam da 

utilização do munk/guindaste para serem instaladas. O preço já está incluso com a utilização 
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do munk/guindaste, inclusive máquinas de mesma potência, porém com a necessidade ou não 

da utilização do munk/guindaste tem cotações diferentes para entrega e instalação. 

 

05.O dreno da máquina já está pronto ou ficará a cargo da contratada? Caso seja da 

contratada, o sistema de dreno é com cano pvc ou mangueira. 

Resp.: Toda a parte de dreno para ligação dos aparelhos está executada e onde apresentar 

qualquer tipo de problema, caso exista, é de responsabilidade da contratante a resolução, por 

ser parte de um item de manutenção predial, porém qualquer nova instalação de dreno para as 

máquinas novas ficarão a cargo da contratada, sendo utilizado cano de PVC para essa drenagem. 

 

06.Que tipo de estrutura será instalado o equipamento? (sobre forro, drywall, alvenaria, 

piso cerâmico, impermeabilização, etc).  

Resp.: Atualmente nos prédios da Câmara Municipal de Aracaju existem máquinas instaladas 

sobre forro (madeira, gesso e mineral), alvenaria, drywall e paredes de bloco de gesso. 

 

07.Haverá necessidade de remoção de equipamentos antigos? Quantas unidades? O valor 

da remoção está incluso no estimativo?  

Resp.: A aquisição de máquinas novas está quase que 100% ligadas a substituição de máquinas 

antigas e/ou danificadas. Dessa forma, existe a necessidade da remoção das máquinas existentes 

para colocação das máquinas novas. Os valores da remoção das máquinas, como se também 

fizer necessário a limpeza da tubulação de máquinas muito antigas que não utilizem o gás R410 

que tiverem instaladas no local estão previstos no estimativo. 

 

08.Existe alguma restrição de horário de execução da obra? (como serviços fora do 

horário de expediente e/ou finais de semana) 

Resp.: A entrega deverá ser feita exclusivamente no horário especificado no termo de 

referência, pois se trata do horário de expediente da Câmara Municipal de Aracaju. 
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09.Os equipamentos serão instalados no mesmo local ou em lugares diferentes?  

Resp.: A Câmara Municipal de Aracaju conta hoje com quadros prédios ocupados, onde a 

instalação poderá ser feita em qualquer uma dessas edificações. 

 

III – CONCLUSÃO 

 

Diante do exposto, prestados os devidos esclarecimentos suscitados pela empresa 

Requerente, o Pregoeiro, no uso de suas atribuições e nos termos do item 4.5 do Edital, informa 

que as respostas aos pedidos de esclarecimentos serão divulgadas através do sistema eletrônico 

e vincularão os participantes e a administração. 

 

Aracaju/SE, 11 de julho de 2024. 

 

Marcelo de Andrade Santos 

Pregoeiro da Câmara Municipal de Aracaju 

Matricula 84436 
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